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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Janusza Cieszyńskiego nr 8711  w sprawie cyberataku na 
Polską Agencję Kosmiczną oraz działań rządu w zakresie cyberbezpieczeństwa.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Janusza Cieszyńskiego w sprawie cyberataku na Polską Agencję Kosmiczną oraz działań 
rządu w zakresie cyberbezpieczeństwa, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Polska Agencja Kosmiczna zgodnie z art. 2 Ustawy z dnia 26 września 2014 r. o Polskiej 
Agencji Kosmicznej (Dz. U. z 2020 r., poz. 1957) (POLSA) podlega ministrowi właściwemu 
do spraw gospodarki. Informuję, że incydent związany z cyberatakiem na POLSA obsługuje 
Zespół Reagowania na Incydenty Bezpieczeństwa Komputerowego działający na poziomie 
krajowym, prowadzony przez Naukową i Akademicką Sieć Komputerową – Państwowy 
Instytut Badawczy (CSIRT NASK). 

Dowództwo Komponentu Wojsk Obrony Cyberprzestrzeni (DKWOC), którego jednym 
z zadań jest zapewnienie prawidłowego funkcjonowania zespołu CSIRT MON, z uwagi na 
wysokie kompetencje techniczne, pełni rolę organu wspomagającego w obsłudze tego 
incydentu. Informacje na temat danych znajdujących się w systemach, które mogły zostać 
dotknięte atakiem, posiada wyłącznie ich właściciel - POLSA. DKWOC w procesie obsługi 
incydentu przeprowadzał wyłącznie analizę systemów, które zostały wskazane przez CSIRT 
NASK, w związku z czym nie posiada dostępu do systemów objętych tym incydentem. 
Wojska Obrony Cyberprzestrzeni nie są organem odpowiedzialnym za ocenę konsekwencji 
tego incydentu w kontekście wpływu dla polskiego przemysłu kosmicznego 
i bezpieczeństwa narodowego. (tzw. damage assessment).

W celu zabezpieczenia infrastruktury teleinformatycznej należącej do POLSA - po wykryciu 
ataku -  DKWOC podjął wszystkie niezbędne środki w trakcie obsługi tego incydentu 
polegające m.in. na: odcięciu dostępu adwersarza do środowiska analizowanego przez 
DKWOC, objęciu środowiska tymczasowym monitoringiem oraz wdrożeniu dodatkowych, 
zaawansowanych mechanizmów bezpieczeństwa w ochranianym środowisku.

Odnosząc się do kwestii niewłaściwej komunikacji w sprawie szczątków rakiety Falcon 9 
informuję, że po zdarzeniu z 19 lutego 2025 r. w ARGUS przeprowadzono czynności 
wyjaśniające, w wyniku których ustalono, że POLSA wysłała komunikat na niewłaściwy 
(nieaktualny) adres mailowy. Jednocześnie, Szef ARGUS nakazał zdublowanie ww. kanału 
komunikacyjnego pomiędzy ARGUS i POLSA, poprzez włączenie do niego Dyżurnej Służby 
Operacyjnej ARGUS (DSO ARGUS) oraz ustanowienie dodatkowych mechanizmów 
i procedur komunikacji z POLSA. Obecnie DSO ARGUS przekazuje otrzymane z POLSA 
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informacje o niekontrolowanym wejściu w atmosferę obiektów mogących stanowić 
zagrożenie dla ludności cywilnej lub infrastruktury bezpośrednio do Dyżurnej Służby 
Operacyjnej MON.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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